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ΤΗΣ CAROLINE WRAY:

«Ίσως ήταν πάρα πολύ. Αλλά δεν είδα άλλη επιλογή»,   δήλωσε ο πρόεδρος της Λευκορωσίας
Αλεξάντερ Λουκασένκο την Παρασκευή 10 Οκτωβρίου σε μια διάσκεψη με τον ρωσικό Τύπο.
«Ένας ληστής θα ακούει μόνο όταν του μιλάς στη γλώσσα του».

Ο Λουκασένκο, ο οποίος είναι πρόεδρος της Λευκορωσίας (ένα μικρό έθνος 9,5
εκατομμυρίων στα νοτιοδυτικά της Ρωσίας και πρώην μέλος της Σοβιετικής Ένωσης) από το
1994, παραδέχτηκε ευθέως για πρώτη φορά ότι είχε αναθέσει σε μέλη μυστικών υπηρεσιών
της Λευκορωσίας να εργαστούν ως μέλη των «τμημάτων θανάτου» τη δεκαετία του 1990.

Αναφέρθηκε συγκεκριμένα σε ομάδες στις οποίες έχει δοθεί εντολή να επιτεθούν σε μέλη της
ρωσικής μαφίας στη Λευκορωσία και ανέφερε συγκεκριμένα ένα συγκεκριμένο παράδειγμα.

«Έπρεπε να πάρω μια ριζοσπαστική απόφαση», είπε, αναφέροντας μια «παγίδα» που
έστησε η ομάδα με στόχο να συλλάβει και να επιτεθεί σε μέλη του οργανωμένου εγκλήματος.
«Όλοι όσοι αντιστάθηκαν πυροβολήθηκαν επί τόπου. Τρεις ομάδες σκοτώθηκαν, η τέταρτη
όχι».

Σύμφωνα με τη ρωσική Gazeta, αυτή η παραδοχή του Λουκασένκο φαινόταν ξαφνική, αν και
η ύπαρξη «τμημάτων θανάτου» ήταν ήδη κοινή γνώση, ιδιαίτερα δεδομένου ότι το
οργανωμένο έγκλημα στη Λευκορωσία μειώθηκε δραματικά στα τέλη της δεκαετίας του 1990,
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χωρίς να σημειωθεί αύξηση στις δίκες. Εμφανής.

Ο Λουκασένκο δεν ντρέπεται γι' αυτή τη δραστηριότητα. Ενώ συχνά κατηγορείται ότι είναι
υπερβολικά δικτάτορας, έχει συχνά παραμερίσει αυτές τις κατηγορίες, έχοντας υπερασπιστεί
τις πράξεις του με τη μείωση της εγκληματικότητας από τότε που ανέλαβε τα καθήκοντά του.
Ισχυρίζεται ότι χωρίς την αυταρχική του διακυβέρνηση, η Λευκορωσία θα διαλυόταν στο χάος
και την αστάθεια και θα ζούσε μεγάλο μέρος της οικονομικής δυσπραγίας των άλλων εθνών
της πρώην Σοβιετικής Ένωσης.

Ο πρόεδρος της
Λευκορωσίας Αλεξάντερ

Λουκασένκο
(moscowtopnews)

Είναι γνωστό ότι έκανε αμφιλεγόμενα σχόλια στο παρελθόν, συμπεριλαμβανομένης μιας
δήλωσης που συνέκρινε τη Λευκορωσία με τη Γερμανία του Χίτλερ (με την καλή έννοια) το
1995, ένα «εβραϊκό αστείο» που στράβωσε το 2007 και είπε στον ομοφυλόφιλο Γερμανό
υπουργό Εξωτερικών «Θα προτιμούσα να είμαι δικτάτορας παρά ομοφυλόφιλος» αφού ο
υπουργός κατηγόρησε τον Λουκασένκο ότι είναι «ο τελευταίος δικτάτορας της Ευρώπης».

Η απομάκρυνση των αφεντικών του όχλου χωρίς δίκη είναι σίγουρα αμφισβητήσιμη, αλλά
αυτό που πραγματικά αναστάτωσε τη Δύση ήταν η τάση της Υπηρεσίας Κρατικής Ασφάλειας
της Λευκορωσίας να εξαφανίζει τους ηγέτες της αντιπολίτευσης. Μπορεί να είναι ενδιαφέρον
να σημειωθεί ότι το πρακτορείο εξακολουθεί να ακούει στο σοβιετικό όνομα "KGB".

Όλα αυτά προκάλεσαν μεγάλη αναταραχή το 2001, όταν δύο πρώην εισαγγελείς, ο Ντμίτρι
Πετρούσκεβιτς και ο Όλεγκ Σλούτσεκ, ενημέρωσαν τους δημοσιογράφους για μια ομάδα 10
μελών (κάποια πρώην αφεντικά του εγκλήματος) που ήταν υπεύθυνοι για τη δολοφονία 30
πολιτικών αντιπάλων του Λουκασένκο. Οι δύο άνδρες, οι οποίοι είχαν διαφύγει από τη
Λευκορωσία και είχαν λάβει πολιτικό άσυλο στις Ηνωμένες Πολιτείες, αποφάσισαν να
εμφανιστούν αφού άλλοι ερευνητές πέθαναν κάτω από ύποπτες συνθήκες, σύμφωνα με
άρθρο του BBC το 2001.
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Η κυβέρνηση Λουκασένκο, φυσικά, αρνήθηκε ότι εμπλέκεται στους θανάτους ηγετών της
αντιπολίτευσης.

Το 2006, ο Πρόεδρος Μπους ξεκίνησε κυρώσεις κατά της Λευκορωσίας και κήρυξε «εθνική
έκτακτη ανάγκη» κατά της χώρας της Ανατολικής Ευρώπης. Ο Ομπάμα παρέτεινε τις
κυρώσεις πέρυσι. Επίσης το 2006, η τότε υπουργός Εξωτερικών Κοντολίζα Ράις το ονόμασε
ένα από τα έξι φυλάκια της τυραννίας στον κόσμο και το μοναδικό στην Ευρώπη.

Η Caroline Wray ‘17 βρίσκεται στο Jonathan Edwards College. Είναι Globalist Notebook
blogger στη Ρωσία. Επικοινωνήστε μαζί της στο caroline.wray@yale.edu.

 
 


